



吴桂英主持市委常委会2024年度民主生活会会前集中学习暨市委理论学习中心组集体学习

锤炼党性修养 严明纪律规矩 为开好民主生活会打牢思想基础

周海兵出席

周海兵出席。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把党的纪律建设摆在突出位置，不断严明政治纪律和政治规矩，带动各项纪律全面从严，推动正风肃纪反腐向纵深发展，党在革命性锻造中更加坚强有力。全市各级各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，将学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会和二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，认真落实省委有关会议精神，进一步深化思想认识，增强纪律规矩意识，筑牢拒腐防变堤坝，为开好民主生活会打牢思想基础。副省长、市长

会议强调，要坚持严明纪律规矩和锤炼

党性修养相结合，把政治修养摆在党性修养的首位，持之以恒加强党的政治建设，把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容，做到常修常炼、常悟常进。坚持严明纪律规矩和鼓励担当作为相统一，既敢抓善管、精准施策，又宽容失误、激励干事，引导推动广大党员干部深入践行“一树两严”，担当干事，扎实干事、为民干事。坚持严明纪律规矩和强化正风肃纪相促进，巩固拓展“两带头五整治”行动成果，突出风腐同查同治，聚焦重点领域开展监督，抓实以案促改、以案促治工作。坚持严明纪律规矩和履行管党责任相贯通，压紧压实各

级党委(党组)主体责任、纪检监察机关监督责任，教育引导党员领导干部带头抵制不正之风，做党规党纪的忠实崇尚者、坚决遵守者、坚定捍卫者。

会议强调，要发扬自我革命精神，高标准高质量开好市委常委会民主生活会。紧扣民主生活会主题，严格对照对表，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深入查摆问题和不足，坚持自我批评敢担当、互相批评见党性，确保开出“辣味”、触及灵魂。要坚持立查立改、即知即改，把“当下改”与“长久立”结合起来，确保开出高质量、好效果。

弘扬光荣传统 增进鱼水深情
持续巩固坚如磐石的军政军民团结 行
吴桂英周海兵张江华出席
2025年长沙市军政座谈会举行

声声问候传真情
浓浓关怀暖人心
周海兵开展春节走访慰问

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 黄汝兮)22日上午，副省长、市长周海兵走访慰问院士专家、老同志、困难党员、困难群众，送上党和政府的关心关怀，并向大家致以诚挚问候和新春祝福。湖南湘江新区(长沙高新区)管委会主任、岳麓区区长何朝晖，市政府秘书长许凡参加。

周海兵先后看望慰问了结对联系服务的中国工程院院士、中国科学院亚热带农业生态研究所研究员印遇龙，中国工程院院士、中南大学冶金与环境学院副院长赵中伟和中南大学二级教授、中国科协首席传播专家、轨道交通安全教育部重点实验室主任梁习锋，并向积极投身长沙科技发展的两院院士和广大专家人才致以崇高敬意和真诚感谢。周海兵表示，当前长沙正全力建设全球研发中心城市，持续用力打造具有核心竞争力的科技创新高地，希望大家一如既往关心支持长沙发展、加强科技攻关和成果转化，努力产出更多战略性、关键性科技成果，培育更多优秀青年科研人才，为长沙经济社会高质量发展聚智赋能。长沙将全力支持院士专家工作，全力提供优质高效服务保障，为院士专家及各类人才营造更加优良的科研环境、创业环境、生活环境。

周海兵当天先后看望了袁汉坤、杜远明等市级退休老同志。走访中，周海兵与老同志亲切交谈，关切询问他们的身体状况和生活情况，认真听取老同志的意见建议。周海兵对老同志给予长沙各项工作的关心和支持表示衷心感谢。他说，希望各位老同志继续为长沙发展当好参谋，多提宝贵意见、贡献智慧力量。各相关部门要用心用情做好服务保障，让老同志生活更愉悦、身体更健康、心情更舒畅。

下转2版②

确保老同志老有所养、
老有所为、老有所乐

罗缵吉率队开展春节走访慰问

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 匡春林)春节将至，1月22日，市人大常委会党组书记、主任罗缵吉率队开展春节走访慰问活动，向老同志陈香成、吴梦南、杨顺初、袁观清致以节日问候和新春祝福。市人大常委会秘书长缪晨光参加慰问。

慰问中，罗缵吉与老同志们亲切交流，关切询问他们的健康状况、生活情况，认真倾听他们对人大工作的意见建议，并向老同志长期以来为长沙经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。

罗缵吉表示，长沙人大工作取得的各项成绩，都与老同志的关心支持密不可分。

下转2版③

中共中央 国务院印发《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》
到2035年，农业现代化基本实现

据新华社北京1月22日电 近日，中共中央、国务院印发了《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》，并发出通知，要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》指出，实施乡村振兴战略，是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大决策，是新时代新征程“三农”工作的总抓手。

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定建设农业强国目标，学习运用“千万工程”经验，健全推

动乡村全面振兴长效机制，以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线，巩固拓展脱贫攻坚成果，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，加快农业农村现代化，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

主要目标是：到2027年，乡村全面振兴取得实质性进展，农业农村现代化迈上新台阶。国家粮食安全根基更加稳固，农业综合生产能力稳步提升，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中；乡村产业更加兴旺，实现乡村产业链条升级；乡村更加生态宜居，人居环境明显改善，农村基础设施更加完备，城乡基本公共服务均等化水平不断提升；乡风文明持续提升，扫码见全文

下转2版① 相关报道见6版

www.csweb.com 晚报热线 82220000

长沙晚报1月22日
讯(全媒体记者 凌晴)
22日，2025年长沙市军政座谈会举行。省委常委、市委书记、长沙警备区党委书记吴桂英出席并讲话，副市长周海兵通报长沙市经济社会发展情况，省军区少将副司令员张江华出席。

省市党政军领导汪远东、黄宜波、谭勇、罗缵吉、陈刚(政协)、冯紫英、彭华松、邹特、汪立生、周春晖出席。

吴桂英代表市委、市人大常委会、市政府、市政协、长沙警备区和全市人民，向驻长部队全体官兵、军队文职人员、民兵和预备役人员，向军队离退休干部、烈军属、残疾军人和退役军人，致以新春的祝福和诚挚的问候。她指出，过去的一年，驻长部队深入学习贯彻习近平强军思想，有效履行新时代人民军队使命任务，广大部队官兵把驻地当故乡，视群众为亲人，用实际行动诠释了“人民子弟兵为人民”的军民鱼水情。

吴桂英说，今年是“十四五”规划收官之年，是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。长沙将深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作重要论述，守牢拥军优属、拥政爱民的初心，永葆赓续传统、军民团结的恒心，着力推动强军兴军和强市富民同频共振、互促互进，共同谱写军地协同、军民共建的时代新篇章。要坚持举旗定向，扛牢军管武装政治责任，全面贯彻落实新时代政治建军方略，坚决贯彻军委主席负责制，强化党的创新理论武装，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要聚焦练兵备战，服务国动援战各项工作，最大限度整合军地资源，服务保障军事斗争动员准备，推进精准征兵、高效征兵、阳光征兵。要持续深化拓展，促进更高水平军地协同，围绕构建现代化产业体系、全球研发中心城市建设等，携手推进产业共促、创新共融、平安共建，在“军地一盘棋”中落地见效。要弘扬光荣传统，不断巩固军政军民团结，主动为部队和官兵办实事、解难题，不断提升军人军属荣誉感、获得感，共创全国双拥模范城“八连冠”。

驻长部队代表在发言中表示，将坚持守一方热土，保一方平安，促一方发展，持续巩固发展坚如磐石的军政军民团结，为实现“三高四新”美好蓝图、推进中国式现代化长沙实践作出新的贡献。

党员“冲锋”，幸福满城

望城党员干部踊跃投身区域发展大潮，
党建聚合力绘就发展新篇

● 长沙晚报全媒体记者 朱华

“比亚迪电子生产基地二期正式投产”“全球湘商总部基地落户浏阳河小镇”“铜官窑获批国家级旅游度假区”“香炉洲大桥正式通车”“地铁4号线北延工程开工建设”……2025年长沙市人民政府工作报告里，“望城元素”频频亮相。从产业发展、招商引资，到城市建设、文旅产业、乡村振兴等众多领域，望城区域经济社会呈现蓬勃发展态势。

党建兴则事业兴，党建强则事业强。无论是在改革发展主阵地，还是服务群众的最前线，都能看到望城党员干部担当作为的身影。他们怀着时不我待的紧迫感、只争朝夕的精气神、舍我其谁的责任感，

踊跃投身区域发展大潮，精心绘就高质量发展的壮美篇章。

特殊组织生活会破解多个基层难题

“小区环境一天比一天好，住在这里，心里头更踏实、更舒坦啦！”望府路社区森林湖小区的居民熊先生向记者称赞道。近年随着望城城市发展，人口数量持续攀升，居民对于美好生活的向往也在不断提升。在此背景下，望城积极发挥党建在基层治理中的引领作用，通过一系列切实有效的举措，不断为居民增添获得感与幸福感。

滨水名都近千平方米的破损地面得到修整，如今焕然一新。

下转5版②



长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 刘俊)
21日晚，“欢乐喜庆迎新春 文明祥和过大年”——2025年长沙市“我们的节日·欢乐中国年”主题活动暨云集村“村晚”文艺展演活动在湖南湘江新区莲花镇云集村热闹开场。

“村晚”舞台上村民们才艺展示大放光彩，台下父老乡亲热情洋溢、喜乐开怀，深深的乡土情、浓浓的年味汇聚成美丽祥和的乡村美景。同时，本次“村晚”首次采用抖音直播的形式，近5000人次观看、点赞数破万。

“村晚”舞台上，村民“唱主角”

弹词《文明社会倡新风》结合弹词与舞蹈，展现长沙乡风文明、繁荣向好的乡村发展景象；相声《新春有礼》既有对传统文化的风趣解读，也融入了对当代礼仪的观察与思考，倡导大家共同弘扬传统美德与时代新风尚；独唱《父老乡亲》里，村民用深情的歌声表达对家乡父老的感激与对新年的美好祝愿；杂技《福娃》的表演者用灵动的身姿传递对未来的美好期许，把“福”字的意境展现得淋漓尽致……在这场“村晚”的舞台上，沾着泥土气的节目轮番上演，书写着乡村文化的发展与繁荣。

演的是乡亲，说的是乡音，唱的是乡情，舞的是乡愁。

走上乡亲舞台的，既有云集村的村民，也有云集村结对社区岳麓街道靳江社区的居民和长沙市群众艺术馆退休老同志。“村晚”文化活动，村社(区)共参与，居民大联欢，既丰富了居民精神文化生活，又成为了城乡共建、村社联动的纽带，有力推动乡村特色农业产业发展。

下转5版①

年味长沙 已如意
2025年春节特别报道



扫码看辣视频
欣赏精彩“村晚”

